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Moravskoslezský kraj dál rozvíjí projekty, které pomáhají předcházet rizikovému chování
dětí a mladých lidí. Letos rozdělí v rámci dotačního programu Podpora aktivit v oblasti
prevence rizikového chování mezi školy a neziskové organizace 5 milionů korun.

Celkem 61 projektů se zaměří na prevenci závislostí, posilování duševního zdraví, včasnou pomoc
dětem, u nichž se začínají objevovat první potíže, a také na vzdělávání pedagogů.

Do programu letos dorazilo 130 žádostí přesahujících 11,2 milionu korun. Po formální kontrole a
odborném posouzení postoupilo k hodnocení kvality 110 projektů. Monitorovací pracovní skupina
nakonec doporučila podpořit 61 nejlépe hodnocených žádostí, dalších 29 projektů je v zásobníku jako
náhradní.

„Prevence je jedním z nejúčinnějších nástrojů, jak předcházet závažným problémům, které mohou
negativně ovlivnit životy dětí, mladých lidí i jejich rodin. Proto dlouhodobě podporujeme kvalitní
programy, které školám a odborníkům pomáhají včas reagovat na projevy rizikového chování a
posilovat psychickou odolnost mladé generace,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje
pro školství a sport Jan Veřmiřovský.

Kraj podporuje tři typy aktivit, které se vzájemně doplňují. První oblast tvoří všeobecná a specifická
prevence. Tedy programy, které pomáhají dětem a mladým lidem předcházet problémům dřív, než
vzniknou. Patří sem práce s třídami, prevence závislostí, bezpečné chování na internetu nebo aktivity
na podporu duševního zdraví. Druhou oblastí je včasná intervence, která už cílí na děti, u nichž se
začínají objevovat první náznaky potíží. Jde o cílenou pomoc, aby se problém nerozjel naplno. Třetí
oblast tvoří vzdělávání pedagogů a odborná podpora škol - školení, supervize a mentoring, které
dávají učitelům jistotu, že vědí, jak s dětmi pracovat a jak reagovat, když se u žáků objeví rizikové
chování.

Podpora prevence nekončí jen u dotačních programů. Kraj dlouhodobě posiluje také práci školních
metodiků prevence a odborníků v pedagogicko‑psychologických poradnách. Zároveň se zapojuje do
celostátních projektů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, které zvyšují odbornost lidí
pracujících v prevenci a pomáhají jim lépe reagovat na nové výzvy.

Významnou součástí preventivních aktivit je také projekt Kraj pro bezpečný internet. Letos se do něj
zapojilo více než 6 200 žáků základních a středních škol z celého regionu.
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